

天主启示中的友谊

教宗带领信众省思了梵二大公会议文献教义宪章《天主的启示》，该文献是大公会议中最美和最重要的文献之一。

2026年1月14日

随著2025禧年的闭幕，周三公开接见的要理讲授也开始了新的主题。在2026年的首次周三公开接见活动中，教宗良十四世开始了新系列要理讲授，其主题是梵蒂冈第二届大公会议，以及对其文献的省思，并指出对梵二文献的研究有助于传扬福音。教

宗良十四世1月14日在保禄六世大厅举行的周三公开接见活动中，带领信众省思了梵二大公会议文献教义宪章《天主的启示》，该文献是大公会议中最美和最重要的文献之一，同时该文献也提醒我们“耶稣基督彻底转变了人与天主的关系，从那以后，将是一种友谊的关系”。

公开接见开始时，在场的信众首先聆听了选自《若望福音》的章节，圣史若望写道，耶稣对祂的门徒们说：“我不再称你们为仆人，因为仆人不知道他主人所做的事。我称你们为朋友，因为凡由我父听来的一切，我都显示给你们了。”（若十五15）

教宗引用圣奥斯定对这段福音的注释，圣奥斯定强调恩宠的重要性，因为藉著恩宠，我们才能在圣子内成为天主的朋友。教宗还引用了一句古老的格言，“友谊要么诞生于彼此平等的人之间，要么使人变得平等”。教宗表示，“我们本来并不肖似于天

主，但天主亲自在祂的圣子内，使我们变得肖似祂”。也就是，透过那在降生成人的耶稣身上所达到的圆满启示，天主邀请我们在基督内成为祂的子女，分享祂的生命。

教宗提醒我们，如同任何关系一样，与天主的友谊不仅是一份恩典，也是一份需要回应的邀请。为了保持这种友谊，我们必须要有献给天主的祈祷时间，不仅是个人，更重要的是透过礼仪，在教会的引领下，团体相聚在一起聆听天主的圣言。

教宗敦促我们，让我们全心全意地回应上主的邀请，并在祂的友谊中发现我们得救的真正奥秘。

要理讲授结束后，教宗以不同语言问候大家。他说：“我向讲中文的人们致以诚挚的问候。亲爱的弟兄姐妹们，愿上主以各种恩宠充满你们，并赐给你们祂的平安。我衷心地降福你们！”

(梵蒂冈新闻网)

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the Vatican seen from Prati di Castello | Wikimedia Commons, image in public domain

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Tian-Zhu-Qi-Shi-Zhong-De-
You-Yi/](https://opusdei.org/zhs/article/Tian-Zhu-Qi-Shi-Zhong-De-You-Yi/) (2026年2月6日)